



天使之光 因爱而美 5·12 国际护士节 特刊



不一样的课堂,一样的精彩

山东省济宁卫生学校停课不停学,云端筑爱打造线上三尺讲台

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张慧 通讯员 徐新宁 郭宁

在延期开学期间,山东省济宁卫生学校的“空中课堂”进行得如火如荼。一台电脑、一副耳机、一支笔、一卷书,这不仅仅是网课老师的“标配”,对于学生来说也是不可少的一部分。从线下到线上,同学们的上课热情不减。在校内,在校西藏学生的学校生活也与往常不同。一人一座,全方位的消毒、营养的膳食,通过多方面的工作,学校全力确保西藏班学生生活和学习平稳有序。

“空中课堂”来报到 打造师生连心桥

一台电脑、一副耳机,一支笔、一卷书,在山东省济宁卫生学校,这几乎成了每一位教师上课的“四件套”。从吵吵嚷嚷的校园教室到一间间虚拟的直播课堂,济宁卫校的学生和教师一起切身感受着课堂的变化。延期开学期间,一节节直播课程让济宁卫校四面八方的学子相聚在“空中课堂”。

“同学们,我们将进入‘新生儿及患病新生儿的护理’课程……”一大早,济宁卫校儿科护理教师张梅即将开始新一天的课程。初探索网络授课,张梅感慨良多。“从备课阶段,我们便开始感受到明显的差距,课件的制作、课堂互动到下一步作业的布置,网络授课和面对面授课的差距十分明显。”张梅说,这对教学提出了更高的要求,来适应不断变化的课堂。

“网络授课,课堂里信息化元素更多了。”张梅坦言,利用网络授课的优势,自己对学生知识的掌握情况了解的更加深刻。“通过后台管理系统,对学生的听课时长、参与率都有了更加直接的反馈,对学生的管理也更加直观。”在“空中课堂”,张梅在摸索中逐渐得心应手。

“现在学习的课程理论性较强,和线下授课相比,网络授课的优势十分明显。许多操作在视频中学习,效率甚至更高了。”2019级高职药剂班学生魏召明介绍,待开学后,实训类课程通过实际操作,并结合掌握的理论知识,相信能够掌握得更好。

与此同时,在济宁卫校校内,还有一群特殊的学生——在校西藏学生。为了给西藏学生营造最好的学习生活环境,济宁卫校先后多次召开会议,讨论西藏班教学及升学考试计划,安排学生科、教务科、招生就业办制定了详细的在线教学及升学考试辅导方案。



▲学校教师网络授课。



▶西藏学生在教室内进行网上学习。

校内生活爱不隔离 学生成长不延期

一人一桌,学生们有序落座,偌大的教室内,15名西藏毕业班学生坐在各自的位置上,通过学校信息化希沃黑板统一在教室内进行网上学习。毕业的气息在同学们之间蔓延,每个同学都在书写着勤奋。

随着毕业时间的临近,毕业生需回西藏参加普通高考和对口高职升学考试。针对学生报考专业和学科特点,学校专门安排专业教师,开设了一系列网上教学科目。学生在上课期间,每班人数确保不超过15人。对于在校

的非毕业班西藏学生也同样利用网络进行教学,学生在教室内利用希沃黑板进行网上学习。同时面临护士资格证考试的高职西藏班的学生学习任务也同样重要。因此,学校专门针对护士资格证考试要求,开展了专题性线上教学。

近日,西藏自治区组织开展了“学回信、感党恩、战疫情”主题征文活动。济宁卫校17级幼保1班格桑的《致敬“逆行者”》和19级高幼2班格桑曲珍、巴桑卓玛的《疫情下的感恩成长》荣获中职学生组二等奖,19级幼保班卓玛央宗的《学回信、感党恩、战疫情》荣获中职学生组三等奖,19级幼保班拉宗的

《抗击疫情从我做起》荣获中职学生组优秀奖。

为保障在校西藏生生活,学校实行24小时无缝隙值班。并安排物业公司人员做好校园卫生清洁打扫工作,安排专业人员每天两次对校园、宿舍、教室、食堂等重点部位进行全方位的消毒,确保学生们有一个安全的学习及生活环境。加强食堂管理,保证膳食的营养、种类的多样、原料的安全、环境的消毒,防止学生密集就餐。现在学校还分批次免费为每位西藏学生发放香蕉、苹果、沙糖桔等水果,通过多方面的工作,确保了学校西藏班学生身体健康平安,生活和学习平稳有序。



济宁市卫生健康委员会
Jining Municipal Health Commission



512国际护士节

祝无私奉献的白衣天使们节日快乐!

